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1. At what angle two plane mirrors should be
placed to form 11 images of an object ?
(A) 20º (B) 30º

(C) 40º (D) 50º

2. Which frequency of sound will be heard by us ?
(A) 10 Hz (B) 16 Hz
(C) 18 Hz (D) 25 Hz

3. Space appears as :
(A) Blue (B) Black
(C) Orange (D) White

4. At what temperature, the density of pure water
is maximum ?
(A) 0º C (B) � 40º C

(C) 4º C (D) 2º C

5. Some physical quantities and their units are
given in column I and II respectively.
Column-I Column-II

(a) Momentum (i) 
.Sec
m.Kg 

(b) Pressure (ii) Newton × meter

(c) Work (iii) Newton/m2

(d) Power (iv) 
.Sec

mNewton 

(A) a(i), b(iii) ,c (ii) ,d (iv)
(B) a(i), b(iv) ,c (iii) ,d (ii)
(C) a(ii), b(iii) ,c (i) ,d (iv)
(D) a(iii), b(i) ,c (iv) ,d (ii)

6. An object is placed at focus of a convex lens
the image will be formed at :
(A) At focus
(B) Between focus and infinity
(C) At infinity
(D) No where

7. An electric bulb is connected in an electric
circuit. If 10 C charge flows through this bulb in
5 seconds, current flowing in bulb will be :
(A) 2 Ampere (B) 3 Ampere
(C) 4 Ampere (D) 5 Ampere

8. The source of electrical energy in artifical
satellite is :
(A) Uranium (B) Solar battery
(C) Thorium (D) None of the above

1. nks lery niZ.kksa dks fdl dks.k ij j[kk tk, fd fdlh

fcEc ds cuus okys izfrfcEcksa dh la[;k  11 gks ?
(A) 20º (B) 30º

(C) 40º (D) 50º

2. fdl vkof̀Ùk dh /ofu gesa lqukbZ nsxh \

(A) 10 gVZ~t (B) 16 gVZ~t

(C) 18 gVZ~t (D) 25 gVZ~t

3. varfj{k fn[kkbZ nsrk gS %

(A) uhyk (B) dkyk

(C) ukjaxh (D) lQsn

4. 'kq) ikuh dk lokZf/kd ?kuRo fdl rkieku ij gksrk gS\
(A) 0º C (B) � 40º C

(C) 4º C (D) 2º C

5. dqN HkkSfrd jkf'k;k¡ ,oa muds ek=kd Øe'k% a ,oa b esa

fn, x, gSaA
      a       b

(A) laosx (i) 
-ls

-eh-fdxzk 

(B) nkc (ii) U;wVu × eh-

(C) dk;Z (iii) U;wVu × eh-2

(D) 'kfä (iv) 
-ls
-ehVuwU; 

(A) a(i), b(iii) ,c (ii) ,d (iv)
(B) a(i), b(iv) ,c (iii) ,d (ii)
(C) a(ii), b(iii) ,c (i) ,d (iv)
(D) a(iii), b(i) ,c (iv) ,d (ii)

6. mÙky ysUl ds Qksdl fcUnq ij j[ks fcEc dk izfrfcEc

cusxk :

(A) Qksdl fcUnq ij

(B) Qksdl fcUnq o vuUr ds e/;

(C) vuUr ij

(D) dgha ij Hkh ugha

7. fdlh fo|qr ifjiFk esa yxs ,d cYc esa 5 lsd.M esa

10 dwyke vkos'k izokfgr gks jgk gSa rks ml ifjiFk esa

cYc esa cg jgh /kkjk dk eku gksxk :

(A) 2 ,Eih;j (B) 3 ,Eih;j

(C) 4 ,Eih;j (D) 5 ,Eih;j

8. Ñf=ke mixzgksa esa fo|qr Å tkZ dk L=kksr gksrk gS %

(A) ;wjsfu;e (B) lkSj cSVjh

(C) Fkksfj;e (D) mDr esa ls dksbZ ugha



9. Light object (mass m
1
 and velocity v

1
) and heavy

object (mass m
2
 and velocity v

2
) posses equal

kinetic energy, then correct statement is :
(A) m

1
v

1
 < m

2
v

2
(B) m

1
v

1
 > m

2
v

2

(B) m
1
v

1
 = m

2
v

2
(D) m

1
v

2
 = m

2
v

1

10. The body temperature of a person is 99º F then

what is equivalent temperature in Celsius ?
(A) 114.6º C (B) 72.8º C

(C) 37.2º C (D) 36.6º C

11. To be a molecule of compound, following

statements is true -

(A) only one kind of atoms combines together.

(B) only two atoms combine together.

(C) at least two atoms of different elements

combine together.

(D) more than three atoms combine together.

12. Which of the following forms of carbon is not a

crystalline one ?
(A) Diamond (B) Charcoal
(C) Graphite (D) Fullerene

13. Which of the following non-metal is found in
liquid state at room temperature ?
(A) Sulphur (B) Carbon
(C) Iodine (D) Bromine

14. Mass number of oxygen is -
(A) 8 (B) 16
(C) 20 (D) 32

15. Which of the following element forms two or
more than two chloride ?
(A) Sodium (B) Aluminium
(C) Copper (D) Barium

16. Some matter and their group are given in
column P and Q respectively.
Column-P Column-Q
(a) Air (i) Element
(b) O

2
(ii) Mixture

(c) Copper sulphate (iii) Base
(d) Sodium hydroxide (iv) Salt
The correct option is -
(A) a (ii) , b (v) , c (i), d(iii)
(B) a(iv) b, (iii), c (ii) d (i)
(C) A (i), b (ii), c (iii)  d (iv)
(D) a (ii) , b (i), c (iv) d (iii)
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10. fdlh O;fä  ds 'kjhj dk rkieku 99º F gS rks mDr rki

dk lsfY;;l rqY; rki D;k gksxk \
(A) 114.6º C (B) 72.8º C

(C) 37.2º C (D) 36.6º C

11. fdlh ;kSfxd ds v.kq esa fuEukafdr esa ls lR; dFku gSa &

(A) dsoy ,d izdkj ds ijek.kq ,d nwljs ls tqMs+ jgrs

gSaA

(B) dsoy nks ijek.kq ,d nwljs ls tqM+s jgrs gSaA

(C) U;wure nks fHkUu rRoksa ds ijek.kq ,d nwljs ls tqM+s

jgrs gSaA

(D) rhu ls vf/kd ijek.kq ,d nwljs ls tqM+s jgrs gSaA

12. dkcZu ds fuEukafdr :iksa esa ls dkSulk :i fØLVyh;

:i ugha gSa \

(A) ghjk (B) pkjdksy

(C) xzsQkbV (D) Qqyjhu

13. fuEukafdr esa ls dkSulk v/kkrq d{k ds rkieku ij nzo

voLFkk esa ik;k tkrk gS \

(A) lYQj (B) dkcZu

(C) vk;ksMhu (D) czksekbM

14. vkWDlhtu dh nzO;eku la[;k gS &

(A) 8 (B) 16
(C) 20 (D) 32

15. fuEufyf[kr esa ls dkSulk rRo nks ;k nks ls vf/kd

DyksjkbM cukrk gS \

(A) lksfM;e (B) ,Y;qfefu;e

(C) dkWij (D) csfj;e

16. dqN inkFkZ vkSj muds oxZ Øe'k % LrEHk P vkSj Q esa

fn, x, gSa &

LrEHk�P LrEHk�Q

(a) gok (i) rRo

(b) vkWDlhtu (ii) feJ.k

(c) uhyk FkksFkk (iii) {kkj

(d) dkfLVd lksMk (iv) yo.k

lgh fodYi gS &
(A) a (ii) , b (v) , c (i), d(iii)
(B) a(iv) b, (iii), c (ii) d (i)
(C) A (i), b (ii), c (iii)  d (iv)
(D) a (ii) , b (i), c (iv) d (iii)



17. Carbon mono oxide is hazardous gas. Inhaling
this gas which of the following is affected ?
(A) haemoglobin (B) plasma
(C) cell membrane (D) plastids

18. Change of water into vapour is called -
(A) biological change
(B) physical change
(C) chemical change
(D) bio-chemical change

19. Which of the following compounds does not

produce oxygen ?

(A) Potassium paramagnet

(B) Potassium chlorate

(C) Water

(D) Salt

20. Petroleum gas is obtained as a by product in
the process of refining of petroleum, mainly
consists of -
(A) methane (B) butane
(C) oxygen (D) hydrogen

21. Insulin is produced by -
(A) Stomach (B) Liver
(C) Gall bladder (D) Pancreas

22. Which disease is cured by DOTS strategy ?
(A) T.B. (B) Typhoid
(C) Rabbies (D) Malaria

23. Diagnostic test for AIDS is -

(A) Bidal test (Widal Test)

(B) Lepamin test

(C) Alisa test (ELISA Test)

(D) Biopsy

24. Synthesis of protein in cell occurs at -

(A) Nucleus (B) Chloroplasts

(C) Cell membrane (D) Ribosomes

25. Suicidal bags of cells are -

(A) Lysosomes

(B) Ribosomes

(C) Centrosomes

(D) Nucleosomes

26. Genetic characters of a Iiving being are
transmitted to the offsprings by -
(A) Ribosomes
(B) Chromosomes
(C) Plasma
(D) Lysosomes

17. dkcZu eksuks vkWDlkbM ,d gkfudkjd xSl gSA blds

'olu ls fuEukafdr esa ls fdl ij izHkko iM+rk gS \

(A) fgeksXykschu (B) IykTek

(C) dksf'dk f>Yyh (D) yod

18. ty dk ok"i esa cnyuk ifjorZu gS &

(A) tSfod ifjorZu

(B) HkkSfrd ifjorZu

(C) jklk;fud ifjorZu

(D) tSo&jklk;fud ifjorZu

19. fuEukafdr esa ls fdl inkFkZ ls vkWDlhtu xSl izkIr ugha

dh tk ldrh gS \

(A) iksVsf'k;e ijesxusV

(B) iksVsf'k;e DyksjsV

(C) ty

(D) ued

20. isVªksfy;e xSl tks isVªksfy;e ds 'kks/ku dh izfØ;k ds

le; ,d mRikn ds :i esa izkIr gksrh gS] mlesa izeq[k

xSl gksrh gS &

(A) ehsFksu (B) C;wVsu

(C) vkWDlhtu (D) gkbMªkstu

21. bUlqfyu dk fuekZ.k LFky gS -
(A) vkek'k; (B) ;Ñr
(C) fiÙkk'k; (D) vXuk'k;

22. MksV~l iz.kkyh ls fdl chekjh dk bykt fd;k tkrk gSA
(A) {k; (B) VkbQkbM
(C) jscht (D) eysfj;k

23. ,M~l dh tk¡p fof/k gS &
(A) fcMkWy VsLV (B) ysizkfeu VsLV
(C) ,fylk VsLV (D) ck;ksIlh

24. dksf'kdk esa izksVhu l'ys"k.k dk eq[; LFky gS&
(A) dsUnzd (B) DyksjksIykLV
(C) dksf'kdk & fHkfÙk (D) jkbckslkse

25. dksf'kdk dh vkRe?kkrh FkSfy;k¡ gS&
(A) ykblkslkse
(B) jkbckslkse
(C) lSUVªkslkse
(D) U;wfDy;kslkse

26. thoksa esa vkuqoaf'kd y{k.k larku esa ys tk, tkrs gSa&

(A) jkbckslkse }kjk

(B) xq.klw=kksa }kjk

(C) IykTek

(D) ykblkslkse }kjk



27. The process of photosynthesis in green plants
involves -
(A) Intake of nitrogen and release of oxygen
(B) Intake of oxygen and release of nitrogen
(C) Intake of carbon dioxide and release of
oxygen
(D) Intake of oxygen and release of carbon
dioxide

28. Virus was discovered by -

(A) Darwin (B) Dr. Khurana

(C) Robert Hooke (D) Iwanowski

29. Which organ of human body does the goitre

disease affect -

(A) The nose (B) The ear

(C) The throat (D) The eye

30. Which of the following food will provide the

nutrient for the growth of tissue in human body

(A) Cheese (B) Fruit

(C) Sweets (D) Vegetables

31. Which hormone when secreted increases heart
beats -
(A) Insulin (B) Adrenalin
(C) Cortisone (D) Testosterone

32. Amount of which of the following components'

in air does not change in process of respiration-

(A) Oxygen (B) Carbon di-oxide

(C) Nitrogen (D) Water Vapour

33. Some body system and the related part of

system are given in column P & Q respectively.

Column-P Column-Q

(1) Digestive system (i) Kidney

(2) Circulatory system (ii) Stomach

(3) Excretory system (iii) Arteries

(4) Reproductive system (iv) Fallopian tube

The correct option is -

(A) (1) (i) (2) (ii) (3) (iii) (4) (iv)

(B) (1) (ii) (2) (iv) (3) (i) (4) (iii)

(C) (1) (iii) (2) (i) (3) (ii) (4) (iv)

(D) (1) (ii) (2) (iii) (3) (i) (4) (iv)

34. Measles disease in children is caused by -

(A) Bacteria (B) Virus

(C) Fungi (D) Mycoplasma

27. gjs ikS/ks esa izdk'k la'ys"k.k dh fØ;k esa gksrk gS&

(A) ukbVªkstu ysuk o vkWDlhtu NksM+uk

(B) vkWDlhtu ysuk o ukbVªkstu NksM+ukA

(C) dkcZu MkbZ vkWDlkbM ysuk vkWDlhtu NksM+ukA

(D) vkWDlhtu ysuk o dkcZu MkbvkWDlkbM NksM+ukA

28. fo"kk.kq ¼ok;jl½ dh [kkst dh xbZ &

(A) MkfoZu }kjk (B) MkW- [kqjkuk }kjk

(C) jkWcVZ gqd }kjk (D) vkbosuksfoLdh }kjk

29. ?ksa?kk jksx esa ekuo 'kjhj dk dkSulk vax izHkkfor gksrk gSA

(A) ukd (B) dku

(C) xyk (D) vk¡[k

30. fuEu esa ls dkSulk vkgkj ekuo 'kjhj esa u, Å rdksa dh
of̀) ds fy, iks"kd rRo iznku djrk gSA
(A) iuhj (B) Qy
(C) feBkbZ;k¡ (D) lfCt;ka

31. fdl gkeksZu ds L=kkfor gksus ls ân; xfr c<+ tkrh gS&

(A) bUlqfyu (B) ,sfMªufyu

(C) dksfVZlksu (D) VsLVksLVsjksu

32. 'olu fØ;k esa ok;q ds dkSuls ?kVd dh ek=kk esa dksbZ

ifjorZu ugha gksrk gS&

(A) vkWDlhtu (B) dkcZu MkbZ vkWDlkbM

(C) ukbVªkstu (D) tyok"i

33. dqN 'kkjhfjd ra=k ,oa mlls lacaf/kr vax Øe'k% LrEHk

P vkSj Q esa fn, x, gSaA

LrEHk - P LrEHk - Q

(A) ikpu ra=k (i) oD̀d

(B) jDr ifjlapj.k ra=k (ii) vkek'k;

(C) mRltZu ra=k (iii) /kefu;ka

(D) iztuu ra=k (iv) Qsyksfi;u ufydk

lgh fodYi gSA

(A) (1) (i) (2) (ii) (3) (iii) (4) (iv)

(B) (1) (ii) (2) (iv) (3) (i) (4) (iii)

(C) (1) (iii) (2) (i) (3) (ii) (4) (iv)

(D) (1) (ii) (2) (iii) (3) (i) (4) (iv)

34. cPpksa esa [kljk chekjh gksrh gS&

(A) thok.kq ls (B) okbjl lss

(C) dod ls (D) ekbdksIykTek ls



35. Which of the following diseases is caused by

insect

(A) Scurvy (B) Dengu

(C) Pneumonia (D) Asthama
36. Some events and dates are given below, match

them and select the correct option-
(a) The all India congres committee Passed the
'Quit India Resolution'

(i) 15th August, 1947
(b) Gandhiji was assassinate

(ii) 26th January, 1950
(c) Achievement of Independence

(iii) 30th January, 1948
(d) India became a Republic

(iv) 8th August, 1942
Options�
(A) (a) iv (b) iii (c) i (d) ii
(B) (a) ii (b) iii (c) iv (d) i
(C) (a) iv (b) ii (c) iii (c) i (d) i
(D) (a) iii (b) iv (c) i (d) ii

37. The writer of the book "Humayu Nama' is �
(A) Gulbadan Begum (B) Kalhan
(C) Humayu (D) Babar

38. With which seer's name, Nathadwara is linked
out of the following�
(A) Ramanujacharya
(B) Vallabhacharya
(C) Madhvacharya
(D) Nimbarkacharya

39. The founder of the 'Khalsa Panth' was �
(A) Guru Govind Singh
(B) Shivaji
(C)  Aurangzeb
(D) Guru Tegbahadur

40. The famous donator and Maharana Pratap's
Childhood friend was �
(A) Durgadas (B) Bhamashah
(C) Banveer (D) Mansingh

41. The dynasty of south India which specially
contributed to protect Indian civilization and
culture is- ;
(A) Chole (B) Chalukya
(C) Rastrakoot (D) Pallava

42. The lady who lead the Revolution of 1857 in
Lucknow was �
(A) Ajijan Bai
(B) Hazarat Mahal
(C) (C) Zeenat Mahal
(D) Avanti Bai

35. fuEu esa ls dkSulk jksx dhV ds dkVus ls gksrk gS \

(A) LdohZ (B) Masxw

(C) fueksfu;k (D) nek

36. uhps dqN ?kVuk,¡ vkSj frfFk;k¡ nh xbZ gSa] budk feyku
dj lgh fodYi pqfu, &
(a) vf[ky Hkkjrh; dkaxzsl desVh us ̂Hkkjr NksMks izLrko
ikfjr fd;k

(i) 15 vxLr] 1947

(b) xk¡/khth dh gR;k (ii) 26 tuojh] 1950

(c) Lok/khurk dh izkfIr (iii) 30 tuojh] 1948

(d) Hkkjr ,d x.kjkT; cuk (iv) 8 vxLr] 1942

fodYi �
(A) (a) iv (b) iii (c) i (d) ii
(B) (a) ii (b) iii (c) iv (d) i
(C) (a) iv (b) ii (c) iii (c) i (d) i
(D) (a) iii (b) iv (c) i (d) ii

37. ĝqek;quke iqLrd ds ys[kd gSa &
(A) xqycnu osxe (B) dYg.k
(C) gqek;q (D) ckcj

38. ukFk}kjk dks fuEukafdr esa ls fdl euh"kh ds uke ds
lkFk tksM+k tkrk gS &
(A) jkekuqtkpk;Z (B) oYyHkkpk;Z
(C) ek/kokpk;z (D) fuEckdkZpk;Z

39. [̂kkylkiaFk dh LFkkiuk djus okys Fks &
(A) xq# xksfoUnflag (B) f'kokth
(C) vkSjaxtsc (D) xq#rsxcgknqj

40. izfl) nkuohj vkSj egkjk.kk izrki ds ckY;dky ds
lkFkh Fks &
(A) nqxkZnkl (B) Hkkek'kkg
(C) cuohj (D) ekuflag

41. nf{k.k Hkkjr ds ftl oa'k us Hkkjrh; lH;rk vkSj
laLÑfr ds laj{k.k esa fo'ks"k ;ksxnku fn;k og gS &
(A) pksy (B) pkyqD;
(C) jk"VªdwV (D) iYyo

42. y[kuÅ  esa 1857 dh ØkfUr dk usrR̀o djus okyh
efgyk Fkh &
(A) vthtu ckbZ (B) gtjr egy
(C) thur egy (D) voUrhckbZ



43. The great Indian who returned the honour of 'SIR'

in opposition of 'Zaliawal Bag Massacre' was �

(A) Subhash Chandra Bose

(B) Ravindra Nath Tagore

(C) Mahatma Gandhi

(D) Arvind Ghosh

44. The amazon Rajasthani lady who gave her life
embracing with trees for protection of forests-
(A) Gabari Bai (B) Amrita Devi
(C) Sahajo Bai (D) Kali Bai

45. Out of the following whose birth-day is
celebarated as Teachers day?
(A) Sardar Patel
(B) Dr. Bhim Rao Ambedkar
(C) Dr. Radha Krishnan
(D) Pt. Jawahar LaI Neharu

46. Some facts are given below - Match them and
select the correct option
(a) The main cause which makes difference
between boy and girl.
(i) Opening of day care centre.
(b) To feel similiarity between man and woman.
(ii) Male dominating society
(c) A cause responsible for increasing nuclear
families
(iii) Gender Sensitivity
(d) The result of neglecting elderly persons.
(iv) Increasing population
Options �
(A) (A) iii (B) iv (C) i (D) ii
(B) (A) ii (B) iii (C) iv (D) i
(C) (A) i (B) ii (C) iii (D) iv
(D) (A) iv (B) iii (C) ii (0) i

47. The system of govt. in which the Head of the
Nation is elected �
(A) Democracy (B) Aristocracy
(C) Monarchy (D) Republic

48. Which Fundamental Right/is known as a 'Guard

of Democracy ?

(A) Right against exploitation

(B) Right to freedom of Religion

(C) Right to constitutional Remedies

(D) Right to education and culture

49. The time period fixed for singing the 'National
Anthem' of our country is-
(A) 52 Seconds (B) 54 Seconds
(C) 56 Seconds (D) 58 Seconds

43. t̂ fy;kaokyk ckx gR;kdk.M ds fojks/k esa ̂lj dh mikf/
k okfil djus okys egku~ Hkkjrh; Fks &
(A) lqHkk"kpUn cksl
(B) johUnzukFk VSxksj
(C) egkRek xk¡/kh
(D) vjfoUn ?kks"k

44. ouksa dh j{kk ds fy, isM+ks ls fyiV dj viuh tku nsus
okyh jktLFkkuh ohjkaxuk Fkh &
(A) xcjh ckbZ (B) ver̀k nsoh
(C) lgtks ckbZ (D) dkyh ckbZ

45. fuEukafdr esa ls fdlds tUe&fnol dks f'k{kd&fnol
ds :i esa euk;k tkrk gS \
(A) ljnkj iVsy
(B) Mk-W Hkhejko vEcsMdj
(C) Mk-W jk/kkÑ".ku~
(D) if.Mr tokgjyky usg:

46. fups dqN rF; fn, x, gSa] mudk lEcfU/kr ls feykus
dhft, vkSjlgh fodYi pqfu, &
(a) ckyd ckfydk esa Hksn djus okyk izeq[k dkj.k
            (i) Ms&ds;j lsUVj [kqyuk
(b) L=kh vkSj iq#"k nksuksa es leHkko vuqHko djuk
           (ii) iq#"k iz/kku lekt
(c) ,dy ifjokjksa ds c<+us dk ,d dkj.k
                   (iii) ts.Mj laosnu'khyrk
(d) cqtqxksZ ds izfr c<+rh mis{kk dk ifj.kke
              (iv) c<+rh tula[;k dk ifj.kke
Options �
(A) (A) iii (B) iv (C) i (D) ii
(B) (A) ii (B) iii (C) iv (D) i
(C) (A) i (B) ii (C) iii (D) iv
(D) (A) iv (B) iii (C) ii (0) i

47. og 'kklu O;oLFkk ftlesa jk"Vª/;{k fuokZfpr gksrk gS &
(A) iztkra=k (B) dqyhura=k
(C) jktra=k (D) x.kra=k

48. dkSulk ekSfyd vf/kdkj ̂tura=k dk igjsnkj ds uke ls

tkuk tkrk gS &

(A) 'kks"k.k ds fo#) vf/kdkj

(B) /kkfeZd Lora=krk dk vf/kdkj

(C) laoS/kkfud mipkjksa dk vf/kdkj

(D) f'k{kk vkSj laLÑfr dk vf/kdkj

49. gekjs ns'k ds jk"Vªxku dks xkus dh fu/kkZfjr vof/k gS &
(A) 52 lsd.M (B) 54 lsd.M
(C) 56 lsd.M (D) 58 lsd.M



50. You want to cast vote in Panchayat Election of
your area, for this what should be your minimum
age �
(A) 25 years (B) 21 years
(C) 30 years (D) 18 years

51. Out of the following, to whom the central council
of ministers is responsible �
(A) President (B) Supreme court
(C) Lok-Sabha (D) Rajya Sabha

52. Which institution works at Internationa level for
the betterment of Health, Nutrition and
Education of Children-
(A) UNESCO (B) W.H.O.
(C) I.L.O. (D) UNICEF

53. The Prime-Minister of India who as¢ertained the

principles of 'Panchsheel', was �
(A) Lal Bahadur Shastri
(B) Pt. Jawahar lal Neharu
(C) lndira Gandhi
(D) Atal Bihari Vajpayee

54. To link our Economy with the world Economy
is called-
(A) Globalization (B) Nationalization
(C) Liberalization (D) Integration

55. 'Human Rights day' is celeberated on�
(A) 24th October (B)10th December
(C) 14th January (D) 8th March

56. The names of some Dam Projects and the
states related to them are giver below, match
them and select the correct option-
Name of the Project Name of the State
(A)Nagarjun (i) West Bengal
(B) Heerakund (ii) Punjab
(C) Bhakhra Nangal (iii) Orissa
(D) Damodar River Valley (iv) Andhra-Pradesh

Options�
(A) (A) i (B) iii (C) ii (B)iv
(B) (A) iv (B) iii (C) ii (D) i
(C) (A) iii (B) iv (C) i (D) ii
(D) (A) ii (B) iii (C) iv (D) i

57. The city known as the 'Lankashayer of the East'
is�
(A) Ahamadabad (B) Mumbai
(C) Kota (D) Surat

58. Out of the following which gas is called 'Green
House gas' also-
(A) Helium (B) Nitrogen
(C) Ozone (D)Carbondioxide

50. vki vius {ks=k ds iapk;r pquko esa er nsuk pkgrs gSa]
blds fy, de ls de vkidh vk;q fdruh pkfg, &
(A) 25 o"kZ (B) 21 o"kZ
(C) 30 o"kZ (D) 18 o"kZ

51. dsUnzh; ea=khifj"kn~ dk ̂lkewfgd mÙkjnkf;Ro fuEukafdr
esa ls fdlds izfr gksrk gS &
(A) jk"Vªifr (B) loksZPp U;k;ky;
(C) yksd lHkk (D) jkT; lHkk

52. dkSulh laLFkk vUrjkZ"Vªh; Lrj ij ckydksa ds LokLF;]
iks"k.k ,oa f'k{kk ds mUu;u gsrq dk;Z djrh gS &
(A) ;wusLdks (B) MCY;w-,p-vks-
(C) vkbZ-,y-vks- (D) ;wfulsQ

53. îap'khy ds fl)kUrksa dk izfriknu djus okys Hkkjr ds
iz/kkuea=kh Fks &
(A) yky cgknqj 'kkL=kh
(B) iafMr tokgjyky usg:
(C) bfUnjk xk¡/kh
(D) vVy fcgkjh oktis;h

54. vius ns'k dh vFkZO;oLFkk dks fo'o&vFkZO;oLFkk ls
tksM+us dks dgrs gSa&
(A) oS'ohdj.k (B) jk"Vªh;dj.k
(C) mnkjhdj.k (D) ,dhdj.k

55. êkuokf/kdkj fnol euk;k tkrk gS &
(A) 24 vDVwcj (B) 10 fnlEcj
(C) 14 tuojh (D) 8 ekpZ

56. uhps dqN ck¡/k ifj;kstukvksa vkSj muls lEcfU/kr jkT;ksa
ds uke fn, x, gSa] udk feyku dj lgh fodYi
pqfu,&
ifj;kstuk dk uke jkT; dk uke
(A) ukxktqZu (i) if'pe caxky
(B) ghjkdq.M (ii) iatkc
(C) Hkk[kjk ukaxy (iii) mM+hlk
(D) nkeksnj unh ?kkVh (iv) vkU/kz izns'k
fodYi &
(A) (A) i (B) iii (C) ii (B)iv
(B) (A) iv (B) iii (C) ii (D) i
(C) (A) iii (B) iv (C) i (D) ii
(D) (A) ii (B) iii (C) iv (D) i

57. tks 'kgj ̂iwoZ dk yadk'kk;j ds uke ls tkuk tkr gS]
og gS &
(A) vgenkckn (B) eqEcbZ
(C) dksVk (D) lwjr

58. fuEufyf[kr esa ls dkSulh xSl dks ̂xzhu gkml xSl Hkh
dgrs gSa&
(A) ghfy;e (B) ukbVªkstu
(C) vkstksu (D) dkcZuMkbZvkWDlkbM



59. The 'world water day' is celebarated on �
(A) 22nd March (B) 22nd May
(C) 22nd July (D) 22nd September

60. The event of up and down of ocean water
regularly twice in a day is called�
(A) waves
(B) Ocean currents
(C) Tide
(D) Tsunami

61. On which river's bank Allahabad, Kanpur,
Varanasi, Lucknow, Patana and Kolkata are
situated.
(A) Yamuna (B) Ganga
(C) Hugali (D) Chambal

62. An Alluvial triangular tract formed at the mouth
of a river is called�
(A) Peninsula (B) Nadmukh
(C) Delta (D) Island

63. The highest sweet water lake of the world is�
(A) Timsa (B) Dul
(C) Otaria (D) Titikaka

64. The National Animal of Australia is�
(A) Kangaroo (B) White Elephant
(C) Zebara (D) Camel

65. Which of the continent is disolate and covered
with ice�
(A) North America (B) Antarctika
(C) South America (D) Australia

66. The system in which means of production and
distribution are controlled by society or the Govt.
is-
(A) Capitalism (B) Marxism
(C) Socialism (D) Gandhism

67. The Period of Finencial year is from �
(A) 1st January to 31st December
(B) 1st April to 31st March
(C) 1st July to 30th June
(D) 1st August to 31st July

68. The account in which a fixed amount is to be
deposited upto a fixed period is called
(A) Fixed Deposit Account
(B) Saving Account
(C) Current Account
(D) Recurring Account

69. As a consumer upto how much amount you
can complain at District Level Forum-
(A) Rs. 10 Lac (B) Rs. 20 Lac
(C) Rs. 30 Lac (D) Rs. 40 Lac

59. f̂o'o ty fnol euk;k tkrk gS &
(A) 22 ekpZ (B) 22 ebZ
(C) 22 tqykbZ (D) 22 flrEcj

60. fnu esa nks ckj fu;fer :i ls egklkxjh; ty dk
mBuk ,oa fxjuk dgykrk gS &
(A) rjaxs
(B) egklkxjh; /kkjk,¡
(C) TokjHkkVk
(D) pEcy

61. bykgkckn] dkuiqj] okjk.klh] y[kuÅ ] iVuk vkSj
dksydkrk fdl unh ds rV ij cls gq, gSa&
(A) ;equk (B) xaxk
(C) gqxyh (D) pEcy

62. fdlh unh ds eqgkus ij fufeZr f=kdks.kh; HkwHkkx dks
dgrs gSa &
(A) izk;}hi (B) uneq[k
(C) MsYVk (D) }hi

63. fo'o dk loksZPp ehBs ikuh dh >hy gS &
(A) frelk (B) My
(C)vksVkfj;k (D) fVfVdkdk

64. vkLVªsfy;k dk jk"Vªh; i'kq gS &
(A) daxk: (B) lQsn gkFkh
(C) tscjk (D) Å ¡V

65. og egk}hi dkSulk gS tks futZu ,oa fgekPNkfnr gS &
(A) mÙkjh vesfjdk (B) vUVkdZfVdk
(C) nf{k.kh vesfjdk (D) vkLVªsfy;k

66. ftl O;oLFkk esa mRiknu ,oa forj.k ds lk/kuksa ij
lekt vFkok ljdkj dk fu;a=k.k gksrk gS] og gS &
(A) iawthokn (B) ekDlZokn
(C) lektokn (D) xk¡/khokn

67. foÙkh; o"kZ dh vof/k gksrh gS &
(A) 1 tuojh ls 31 fnlEcj
(B) 1 vizsy ls 31 ekpZ
(C) 1 tqykbZ ls 30 twu
(D) 1 vxLr ls 31 tqykbZ

68. og [kkrk ftlesa izfrekg ,d fuf'pr jkf'k] fuf'pr
vof/k rd tek djokuh gksrh gS] dgykrk gS &
(A) LFkkbZ tek [kkrk
(B) cpr [kkrk
(C) pkyq [kkrk
(D) vkorhZ [kkrk

69. ,d miHkksDrk ds :i esa vki ftyk eap esa fdruh jkf'k
rd dh f'kdk;r ntZ dj ldrs gSa
(A) # 10 yk[k (B) # 20 yk[k
(C) # 30 yk[k (D) # 40 yk[k



70. oxhZdj.k dh nf̀"V ls rr̀h;d {ks=k ds O;olk; gSa &
(A) f'k{kk&fpfdRlk
(B) dqVhj m|ksx &cSafdx
(C) Ñf"k&i'kqikyu
(D) [kuu&cM+s m|ksx

71. ])
4
1

1
2
1

1
2
1

1(
2
1

1
2
1

1[
2
1

1  dk eku gS &

(A) 
2
1

(B) 
4
1

(C) 
16
1

(D) 
5
1

1

72. ;fn (4)3 × (6)4 × (10)5 = 2x × 3y × 5z gks, rks x + y + z

dk eku gS -
(A) 12 (B) 15

(C) 20 (D) 24

73. A us ,d oLrq B dks 10% ykHk ij csphA ;fn B us mlh

oLrq dks 10% gkfu mBkdj okil  A dks csp fn;k rks A

dks dqy gksxk/ gksxh-

(A) 1% gkfu (B) 11% gkfu

(C) 1% ykHk (D) 11% ykHk

74. pØof̀) C;kt dh fdlh nj ij dksbZ /ku 3 o"kZ esa :-

700 rFkk 4 o"kZ esa :- 756 gks tkrk gSA C;kt nj gS-
(A) 7% (B) 10%

(C) 8% (D) 10.5%

75. ;fn 21.1  = 1.1gks] rks 000121.  cjkcj gS -

(A) 0.0011 (B) 0.011

(C) 0.11 (D) 11.0

76. 4.0  dk eku gS -

(A) 
10
4

(B) 
9
4

(C) 
100

4
(D) 

4
9

77. x2 + ax + b ds xq.ku[k.M (x � 7) o (x + 9) gS] rks a

vkSj b dk eku gS -
(A) a = 2, b = � 63 (B) a = �2, b =  63

(C) a = �2, b = � 63 (D) a = 2, b = 63

70. From the point of classification the tertiary area
occupation are�
(A) Education-Medical
(B) Cottage Industries-Banking
(C) Agriculture�Animal Husbandry

(D) Mining-Large Scale Industries

71. The value of ])
4
1

1
2
1

1
2
1

1(
2
1

1
2
1

1[
2
1

1 

is

(A) 
2
1

(B) 
4
1

(C) 
16
1

(D) 
5
1

1

72. If (4)3 × (6)4 × (10)5 = 2x × 3y × 5z , then the value

of x + y + z is -

(A) 12 (B) 15

(C) 20 (D) 24

73. A sold a comodity to B with 10% profit. If B

resold the same comodity to A with a loss of

10%, then A will have -

(A) 1% loss (B) 11% loss

(C) 1% profit (D) 11% profit

74. An amount at certain rate of compound

interest becomes Rs. 700 in 3 years and Rs.

756 in 4 years. Rate of interest is-

(A) 7% (B) 10%

(C) 8% (D) 10.5%

75. If 21.1  = 1.1, then 000121.  is equal  to -

(A) 0.0011 (B) 0.011

(C) 0.11 (D) 11.0

76. The value of 4.0  is -

(A) 
10
4

(B) 
9
4

(C) 
100

4
(D) 

4
9

77. Factors of x2 + ax + b are (x � 7) and (x + 9)

then the value of a and b is -

(A) a = 2, b = � 63 (B) a = �2, b =  63

(C) a = �2, b = � 63 (D) a = 2, b = 63



78. Three numbers x, y and z are such that x = y 

z but x + y + z = 0. Value of 22

22

yz

xz




 is -

(A) � 
5
3

(B) 
5
4

(C) 
5
3

(D) 
3
5

79. The denominator of a fraction is greater than

numerator by 6. If 3 is added to numerator and

2 is subtracted from denominator, the fraction

becomes 
7
6

, then the equation so formed is-

(A) 
7
6

3x
4x





(B) 

7
6

4x
3x






(C) 
7
6

2
3

6x
x







(D) 
7
6

3
2

6x
x







80. The value of x in 






 




3
1x

x
2

1x
 = 2 is -

(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 0

81. l
1
, l

2
, l

3
 are three parallel lines. AD = 2 cm,

BE = 6 cm and CF = 12 cm then the true

relation between AB × EF and BC × DE is-

(A) AB × EF = 
2
1

 BC × DE

(B) AB × EF > BC × DE

(C) AB × EF < BC × DE

(D) AB × EF = BC × DE

78. x, y ,oa z rhu la[;k,¡ bl izdkj gSa fd  x = y  z

ijUrq x + y + z = 0 gSA 22

22

yz

xz




 dk eku gS-

(A) � 
5
3

(B) 
5
4

(C) 
5
3

(D) 
3
5

79. ,d fHkUu dh gj va'k ls 6 vf/kd gSA ;fn va'k esa 3

tksM+ fn;k tk, rFkk gj esa ls 2 ?kVk fn;k tk, rks fHkUu

7
6

 gks tkrh gS] rks bl izdkj cuh lehdj.k gS-

(A) 
7
6

3x
4x





(B) 

7
6

4x
3x






(C) 
7
6

2
3

6x
x







(D) 
7
6

3
2

6x
x







80. 






 




3
1x

x
2

1x
 = 2 esa x dk eku gSa-

(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 0

81. l
1
, l

2
, l

3
 rhu lekUrj js[kk,¡ gSA AD = 2 lseh vkSj,

BE = 6 lseh vkSj CF = 12 lseh gSa] rks AB × EF o

BC × DE es lR; lEcU/k gS-

(A) AB × EF = 
2
1

 BC × DE

(B) AB × EF > BC × DE

(C) AB × EF < BC × DE

(D) AB × EF = BC × DE



82. In the diagram BC || DE, if AD = 3 cm, DB = 4 cm

and AC = 10.5 cm then, the value of EC is-

(A) 4 cm (B) 4.5 cm

(C) 6 cm (D) 7 cm

83. In cyclic quadrilateral ABCD, AD = DC,

AB = BC and ABC = 70º. Value of x is

(A) 35º (B) 55º

(C) 90º (D) 110º

84. In the diagram O is the centre of a circle.

AE + EB = CE + ED. OP  AB and OQ  CD

then true relation between OP and OQ is -

(A) OP > OQ (B) OP < OQ

(C) OP = 
2
1

 OQ (D) OP = OQ

82. fp=k esa BC || DE gSA ;fn  AD = 3 lseh, DB = 4 lseh

vkSj  AC = 10.5 lseh gS] rks EC dk eku gS-

(A) 4 cm (B) 4.5 cm

(C) 6 cm (D) 7 cm

83. pØh; prqHkqZt  ABCD esa AD = DC, AB = BC rFkk

ABC = 70º gS rks x dk eku gS&

(A) 35º (B) 55º

(C) 90º (D) 110º

84. fp=k esa O oÙ̀k dk dsUnz gSA AE + EB = CE + ED.

OP  AB vkSj OQ  CD, rks OP vkSj OQ esa lgh

lEcU/k gS-

(A) OP > OQ (B) OP < OQ

(C) OP = 
2
1

 OQ (D) OP = OQ



85. In right angled triangle ABC, EC is a bisector of

the BCD and BD  AC. BAC = 30º, then

CED is-

(A) 65º (B) 45º

(C) 60º (D) 30º

86. In the given equilateral ABC; D, E and F are

the mid points of sides BC, AB and BD

respectively. If the area of the BEF is 25 sq.

cm then area of ABC is-

(A) 25 sq. cm (B) 50 sq. cm

(C) 100 sq. cm (D) 200 sq. cm

87. ABCD is a square whose vertices are A(3, 0)

and B(0, 5) then the area of square is

(A) 9 sq. unit (B) 15 sq. unit

(C) 25 sq. unit (D) 34 sq. unit

88. If area of a circle A
1
 is 25 times the area of a

circle A
2
, then ratio of their circum ference is-

(A) 1 : 5 (B) 5 : 1

(C) 25 : 1 (D) 1 : 25

85. ledks.k f=kHkqt ABC esa EC,  BCD dk lef}Hkktd

gS vkSj BD  AC ;fn BAC = 30º gS] rks CED gS-

(A) 65º (B) 45º

(C) 60º (D) 30º

86. fn, x, leckgq ABC esa D, E rFkk F Øe'k% BC, AB

rFkk BD ds e/; fcUnq gSaA ;fn BEF dk {ks=kQy  25

oxZ lseh gS] rks ABC dk {ks=kQy gS-

(A) 25 sq. cm (B) 50 sq. cm

(C) 100 sq. cm (D) 200 sq. cm

87. ABCD ,d oxZ gS ftlds 'kh"kZ A(3, 0) rFkk B(0, 5) gSa]

rks oxZ dk {ks=kQy gS &

(A) 9 oxZ lseh (B) 15 oxZ lseh

(C) 25 oxZ lseh (D) 34 oxZ lseh

88. ;fn oÙ̀k A
1
 dk {ks=kQy oÙ̀k  A

2
 ds {ks=kQy dk 25 xquk

gks] rks mudh ifjf/k dk vuqikr gS-
(A) 1 : 5 (B) 5 : 1

(C) 25 : 1 (D) 1 : 25



89. Radius and height of a cylinder are 7 cm and

14 cm respectively. It is divided along its axis

vertically into equal parts. The increase in its

total surface area is-

(A) 392 sq. cm (B) 308 sq. cm

(C) 196 sq. cm (D) 154 sq. cm

90. Mean of salary of 10 employees is Rs. 5000. If

salary of employees are Rs. 3000. Rs. 4000,

Rs. 5000, Rs. 6000, Rs. x, Rs. 7000, Rs. 8000,

Rs. 3800, Rs. 2200 and Rs. 9000 then value of

x is-

(A) 2000 (B) 3000

(C) 4000 (D) 5000

89. csyu dh f=kT;k ,oa Å ¡pkbZ Øe'k% 7 lseh vkSj 14 lseh

gSA bls mlds v{k ds vuq:i m/okZ/kj :i ls nks leku

Hkkxksa esa dkVk tkrk gSA blds lEiw.kZ i"̀B esa of̀) gksrh

gS -

(A) 392 oxZ lseh (B) 308 oxZ lseh

(C) 196 oxZ lseh (D) 154 oxZ lseh

90. nl deZpkfj;ksa ds osru dk ek/; 5000 :- gSA ;fn

deZpkfj;ksa dk osru 3000 :- 4000 :-, 5000 :-,

6000 :-, x :-, Rs. 7000 :-, 8000 :-, 3800 :-,

2200:- vkSj 9000 :- gks rks x dk eku gS-
(A) 2000 (B) 3000

(C) 4000 (D) 5000


